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Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΟΦΥΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ Ν. 4957/2022  

Στα πλαίσια των διατάξεων του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/Τ.Α’/21.7.2022) σχετικά με τους «Νέους 

Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας 

και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» που στοχεύουν κυρίως στη 

μεγιστοποίηση της συμβολής των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) στην υλοποίηση 

των εθνικών στρατηγικών και προτεραιοτήτων για την ανάπτυξη της οικονομίας της χώρας και 

στην παροχή νέων αναπτυξιακών εργαλείων για την ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογίας και 

της καινοτομίας και την προώθηση της διασύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την οικονομία και τον 

παραγωγικό ιστό της χώρας προβλέπεται η συγκρότηση διαφόρων Συμβουλευτικών Επιτροπών1 

σε κάθε Α.Ε.Ι. μεταξύ των οποίων και η Επιτροπή Μεταφοράς Τεχνολογίας, Καινοτομίας και 

Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας, που έχει ως αποστολή τη διαρκή παρακολούθηση των 

 
1 Ενδεικτικά αναφέρουμε: Επιτροπή Δεοντολογίας, Επιτροπή Ισότητας των φύλων και καταπολέμησης των 

διακρίσεων, Επιτροπή Ασφάλειας και προστασίας του Α.Ε.Ι., Επιτροπή Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
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θεμάτων που σχετίζονται με τη μεταφορά τεχνολογίας, την καινοτομία και τη διασύνδεση του 

Α.Ε.Ι. και των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας με την κοινωνία και την οικονομία, 

αποτελείται δε από μέλη του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού, του Ειδικού Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού, καθώς και Ερευνητές με εξειδίκευση 

ή εμπειρία στα θέματα αυτά που απασχολούν την Επιτροπή.  

✓ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Η Επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης, που αποτελεί ένα από τα 

όργανα Διοίκησης του Α.Ε.Ι. και αποτελείται τουλάχιστον από πέντε μέλη2 τα οποία μπορούν να 

προέρχονται από τα μέλη  του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού, του Ειδικού Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού, καθώς και Επισκέπτες Καθηγητές ή 

Ερευνητές με εξειδίκευση ή εμπειρία στα θέματα μεταφοράς τεχνολογίας, καινοτομίας και 

νεοφυούς επιχειρηματικότητας 

✓ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΘΗΤΕΙΑΣ 

Η θητεία της Επιτροπής είναι διετής. 

✓ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

Η Επιτροπή αποτελεί συμβουλευτικό όργανο του Α.Ε.Ι. με κύριο αντικείμενο την υποβολή 

εισηγήσεων προς τον Πρύτανη του Α.Ε.Ι. ή τον αρμόδιο ανά περίπτωση Αντιπρύτανη για θέματα 

μεταφοράς τεχνολογίας, καινοτομίας και διασύνδεσης του Α.Ε.Ι. και των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας με την κοινωνία και την οικονομία. Ειδικότερα και ενδεικτικά: 

- Υποβάλει εισηγήσεις για την πολιτική του Α.Ε.Ι. σε θέματα μεταφοράς τεχνολογίας, 

καινοτομίας και νεοφυούς επιχειρηματικότητας και αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και δράσεις 

για το σχεδιασμό και υλοποίηση σεμιναρίων, επιστημονικών ημερίδων, εκδηλώσεων σε 

συνεργασία με το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του Α.Ε.Ι. και φορείς του 

δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα στα ανωτέρω θέματα  

- Υποβάλλει προτάσεις για την προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας που παράγεται 

από ερευνητικές ομάδες εντός του Α.Ε.Ι. και την εμπορική αξιοποίηση της έρευνας, τεχνολογίας  

τεχνογνωσίας και καινοτομίας που παράγονται 

 
2 Ο ακριβής αριθμός των μελών της καθορίζεται στον Εσωτερικό Κανονισμό του Α.Ε.Ι., ενώ στις συνεδριάσεις της 

Επιτροπής συμμετέχει ο επικεφαλής της Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας χωρίς δικαίωμα 

ψήφου. 

mailto:info@sioufaslaw.gr
mailto:info@sioufaslaw.ro
http://www.sioufaslaw.gr/
http://www.sioufaslaw.ro/


 

 

 
    
Αθήνα Θεσσαλονίκη Πάτρα Ρουμανία 
Νέου Φαλήρου 6Α Νικηφόρου Ουρανού 3 Λεωφόρος Όθωνος-Αμαλίας 65 76 Splaiul Unirii, River Plaza Tower A 7th floor 
Αγ. Ι. Ρέντη, 182 33 Θεσσαλονίκη, 546 27 Πάτρα, 262 22 Bucharest, District 4, P.C.040037 
τηλ: +30 210 3673000 τηλ: +30 231 6005800 τηλ: +30 261 0226549 τηλ: +40 372 171778 
fax: +30 210 3673070 fax: +30 231 6005899 fax: +30 261 0242971 fax: +40 372 171779 
email: info@sioufaslaw.gr   email: info@sioufaslaw.ro 
website: www.sioufaslaw.gr   website: www.sioufaslaw.ro 

  
 

- Υποβάλλει γνώμη για την ίδρυση των εταιρειών τεχνοβλαστών (spin off) εφόσον 

ζητείται από όργανα διοίκησης του Α.Ε.Ι. 

- Αναζητά ενδιαφέροντα ερευνητικά αποτελέσματα που παράγονται από ερευνητικές 

ομάδες εντός του Α.Ε.Ι. 

- Καταρτίζει σχέδιο του Εσωτερικού Κανονισμού της Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας 

και Καινοτομίας ή υποβάλλει εισήγηση για την τροποποίησή του 

- Παρέχει τεχνογνωσία, μεταφέρει καλές πρακτικές, βρίσκει καινοτόμες ιδέες και 

διασυνδέει τους φοιτητές με τους παραγωγικούς φορείς της ημεδαπής 

- Οργανώνει δράσεις συμβουλευτικής καθοδήγησης (mentoring) και υποστηρίζει την 

εκπόνηση επιχειρηματικών σχεδίων (business plans) από τους φοιτητές του Α.Ε.Ι. και τα μέλη 

των ερευνητικών ομάδων εντός του Α.Ε.Ι. 

- Συνεργάζεται με την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «Εθνικό Μητρώο Νεοφυών 

Επιχειρήσεων Α.Ε.» για θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές της 3 

- Αναζητά επενδυτικούς αγγέλους (business angels)  και κεφάλαια επιχειρηματικών 

συμμετοχών για την ίδρυση νεοφυών επιχειρήσεων των φοιτητών του Α.Ε.Ι. και των μελών 

των ερευνητικών ομάδων για την εμπορική αξιοποίηση καινοτόμων ιδεών και τεχνολογιών 

- Υποστηρίζει την ίδρυση και λειτουργία θερμοκοιτίδας επιχειρήσεων , τεχνολογικού και 

επιστημονικού πάρκου του Α.Ε.Ι. με σκοπό τη δημιουργία ενός οικοσυστήματος 

αλληλεπίδρασης του Α.Ε.Ι. με τις επιχειρήσεις της ημεδαπής και αλλοδαπής 

- Προσελκύει χρηματοδοτήσεις για την εκπόνηση βιομηχανικής έρευνας εντός του Α.Ε.Ι. 

- Διεξάγει διαγωνισμούς που προάγουν την αριστεία και ενισχύουν τον υγιή 

συναγωνισμό στην έρευνα και την καινοτομία μεταξύ των μελών της πανεπιστημιακής 

κοινότητας  

✓ ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Η Επιτροπή συγκροτείται εντός τριών μηνών από την έναρξη ισχύος του ν. 4957/2022 δηλαδή 

από την 21/7/2022. 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social    

Université Paris IX – Dauphine  

 
3 Άρθ, 72 του ν. 4914/2022 
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